



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»
Пачхъалкхан бюджетни учреждени
С.В. Михалкови це лело

Республикан берийн библиотека
364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdbchr.ru

26.02.2018 № 44.

Начальнику отдела СКД
Министерства культуры ЧР
З.Ш. Хасуевой

Уважаемая Зулай Шаиповна!

Направляем Вам отчёт работы ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического Труда Сергея Владимировича Михалкова» за февраль 2018 года.

Приложение: 6 л.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчет
ГБУ «Республиканская детская библиотека имени Героя Социалистического
Труда Сергея Владимировича Михалкова»
о проделанной работе (город, муниципальный район)
в феврале 2018 года

Проведено информационно-просветительских и культурно-досуговых мероприятий, 20 в них приняло участие 24 человек, зрителей 547 человек.

Социально-значимые культурные мероприятия (знаменательные даты, фестивали, конкурсы, премьеры, выставки), акции и юбилейные события – 4 уч 128

«Подвиг Сталинграда – навечно в памяти»

В читальном зале 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» 1 февраля была организована литературно-поэтическая композиция «Подвиг Сталинграда – навечно в памяти».

Мероприятие состоялось в рамках празднования разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской области. В этом году отмечается 75-летие этой памятной даты. Именно 2 февраля 1943 года Сталинградская битва, крупнейшая сухопутная битва Второй мировой войны, стала одним из переломных моментов в ходе военных действий, после которого войска противника потеряли стратегическую инициативу.

«Судьба войны решалась в Сталинграде»

К 75-летию разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве в читальном зале отдела обслуживания 6-11 классов, 2 февраля, у книжной выставки «Герои Сталинграда» была проведена тематическая беседа «Судьба войны решалась в Сталинграде».

«Дружить и вместе радоваться жизни»

В ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 5 февраля состоялось открытие очередного проекта «Дружить и вместе радоваться жизни», целью которого является интеграция детей с особенностями развития в среду своих сверстников.

На открытие проекта ребята пришли не с пустыми руками. Они для особых детей подготовили дарственную визитку, которая состояла из: эмблема проекта, личная фотография и стихотворение о дружбе. И самое главное на визитке было желание «Я хочу с тобой дружить».

Всё это дети преподнесли с шарами и флаерами. Знакомясь с особыми детьми, здоровые дети читали гостям стихи о дружбе. Один куплет стихотворения было решено сделать гимном проекта, с которого будут начинаться последующие мероприятия проекта.

Далее общение детей проходило за накрытым с угощением столом, где участники проекта рассказывали каждый о себе: что любят, чем занимаются, о своих увлечениях.

Зав. отделом для детей с особенностями развития ознакомила присутствующих с проектом «Дружить и вместе радоваться жизни».

Познакомившись, ребята предложили детям-инвалидам выучить стихотворение о дружбе, чтобы каждая новая встреча начиналась с этих слов о дружбе.

Праздник дружбы продолжился игрой «Угадай в какой руке монета». Игра была рассчитана на сближение детей друг с другом. Каждое отгадывание вызывало восторг у ребят и желание продолжить игру. Игру сменили танцы. Ребята в меру своих возможностей приняли участие в развлекательной программе.

Завершилось открытие проекта награждение самых активных участников памятными призами – магнитами «Сердце Чечни» и фотографиями на память.

Акция «Дарите книги с любовью»

(14 февраля – Международный день книгодарения)

В ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» 14 февраля прошла акция «Дарите книги с любовью», приуроченная к Международному Дню Книгодарения, который отмечается с 2012 года. Этот день объединяет всех, кто дарит книги детям и прививает им любовь к чтению.

День дарения книг – праздник, который стал международным не только по причине своей глобальной сути, но и потому, что корнями своими он вышел из народа, то есть инициатива его появления принадлежит одному обычному человеку – американке Эмми Бродмур – основательнице сайта детской книги в США. Ее поддержали многие люди, что позволило новому празднику укрепиться на мировой арене и стать ежегодной доброй традицией. В нем ежегодно принимают участие жители более 30 стран мира, включая Россию.

Главная идея праздника — вдохновлять людей по всему миру дарить детям хорошие книги и показать, что бумажная книга остается актуальным подарком и не теряет своей ценности даже в век технологий.

На мероприятии также были награждены читатели детской библиотеки, одержавшие победу во Всероссийской олимпиаде «Символы России» - читатели библиотеки Бердукаева Селима и Албастов Докка. Ребята получили свои дипломы победителей из рук заместителя министра культуры Милькиева Р.В. Также, за организацию олимпиады в регионе, Сайдумова З.М. была награждена благодарственным письмом.

Не обошлось и без выступления читателей библиотеки – очаровательные девочки читали стихи о книгах, о любви к чтению и библиотеке.

Завершилась акция коллективными фотографиями на память, фуршетом. Всем гостям и участникам были разданы информационные закладки об акции, подарки и сувениры на память.

Акция пополнила фонд библиотеки на 680 экз. книг.

Проведено мероприятий по направлениям:

-Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения – 5 уч 152;

«Шагая осторожно» – экскурсия

В студии практических занятий по правилам дорожного движения ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» 14 февраля в рамках профилактики правил дорожного движения прошла беседа-экскурсия «Шагая осторожно» с читателями библиотеки.

Красавица-зима

Совсем скоро подойдет к концу последний месяц зимы и наступит весна. Библиотекари отдела 0-5 классов и ученики 3 «А» и 4 «А» классов частной школы «Империя детства», проводили зиму веселым читательским карнавалом «Красавица-зима в рамках проекта «Времена года» 15 февраля.

Блиц-опрос «Как жить без коррупции»

В рамках противодействия коррупции, 21 февраля, в зале краеведческой литературы ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» был подведен итог блиц- опрос сотрудников библиотеки и читателей старших классов на вопрос «Как жить без коррупции».

«Семья – ячейка общества»

В рамках Концепции государственной семейной политики в Российской Федерации с 20 по 22 февраля в читальном зале (6-11 кл.) была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Семья – ячейка общества».

«Я и экстремальная ситуация»

20 февраля в СОШ №20 прошел психологический урок-тренинг «Я и экстремальная ситуация» с учащимися 6 кл.

- По патриотическому воспитанию молодежи _1____уч_25_;

«Что вы знаете о выборах?»

Страна в настоящее время живет предстоящим выбором Президента РФ. В связи с этим событием 26-го февраля со старшеклассниками СОШ № 20 проведена познавательная викторина «Что вы знаете о выборах?»

Цели и задачи мероприятия: закрепить представление учащихся об избирательной системе РФ; формировать активную гражданскую позицию, навыки участия в избирательном процессе; донести до сознания ребят необходимость участия каждого гражданина в выборах органов власти.

- Мероприятия по пропаганде здорового образа жизни _0__уч_0_;

-Плана по реализации в 2016-2017 годах в Чеченской Республике Стратегии государственной политики Российской Федерации на период до 2025 года -

_0__уч_0_;

- Духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание – 2 чит – 54;

«23 февраля»

В канун Дня защитника Отечества – 22 февраля, с учащимися 7 «а» класса СОШ № 7 проведена викторина «23 февраля»

Библиотекарь провела небольшой экскурс в историю этого события, которое приобрело особый статус для граждан всей страны после ВОВ. Также библиотекарь вспомнила чеченцев, павших на фронтах Великой Отечественной войны.

Викторина состояла из 20 вопросов по темам «история», «военные пословицы», «звания», «полководцы».

И помнит мир спасенный

В читальном зале 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» была оформлена и действовала с 12 до 26 февраля выставка-музей «И помнит мир спасенный»,

приуроченная ко Дню Защитника Отечества. На выставке были представлены материалы о Великой Отечественной войне, фотографии ветеранов и отображена традиция возложения венков к Могиле Неизвестного Солдата.

В канун праздника гостями библиотеки стали Динеев Василий Васильевич, участник Великой Отечественной войны и главный герой короткометражного фильма «Зов памяти», Кокоева Валентина Александровна, блокадница Ленинграда 1941-1944 годов, Хатаев Нурди Идрисович председатель НКО «Марш» РСО – Алания, Ансаров Албек Абдулвахидович зам. председателя НКО «Марш» РСО – Алания по работе с молодежью, Дудурханов Адам, которые, посетили ЧР в рамках празднования Дня защитников Отечества.

Гости совершили экскурсию по библиотеке, а также за чашкой чая поделились воспоминаниями о фронтовых дорогах и остались в книге Почетных гостей пожелание мира и добра ЧР.

Пропаганда чеченской, российской и зарубежной литературы – _5_уч_145_;

«Удивительный мир Жюль Верна»

К 190-летию со дня рождения великого французского писателя – фантаста Жюля Верна, 8 февраля, сотрудником отдела обслуживания 6-11 классов ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова», в читальном зале была проведена литературная викторина «Удивительный мир Жюль Верна», с учащимися 6 кл. СОШ № 20.

«Уроки великого романтика»

В читальном зале 6-11 классов ГБУ «РДБ им. С.В Михалкова» 9 февраля был проведен поэтический вечер «Уроки великого романтика» к 235-летию со дня рождения В.А. Жуковского.

-выставки_3_чит_98;

С природой одною он жизнью дышал

К 145-летию со дня рождения М.М. Пришвина на абонементе 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» 2 февраля была оформлена музыкально-экологическая выставка «С природой одною он жизнью дышал».

Один из выдающихся людей мира...

В читальном зале 0-5 классов ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» с 8 февраля была оформлена книжно – иллюстрированная выставка, приуроченная к 80-летию со дня рождения российского писателя Юрия Иосифовича Ковalia «Один из выдающихся людей мира...».

«Наука в лицах»

Ко Дню Российской науки, с 5 по 8 февраля, на абонементе отдела обслуживания 6-11 классов оформлена выставка – викторина «Наука в лицах».

Выставка была представлена книгами и журнальными материалами о выдающихся ученых и их изобретениях: Детская энциклопедия «Открытия и изобретения», В. Пристинский – «100 знаменитых изобретений», В. Молов – «Русские ученые и изобретатели», В. Дубровский – «Разум побеждает» и т.д.

А викторина состояла из 15 вопросов о науке и научных достижениях.

***-конкурсы_0_чит_0_;*(информацию, о проведенных конкурсах, количество)**

-семинары _0_ ;(информацию, о проведенных семинарах)

- Профилактики здорового образа жизни, профилактики наркомании и социально-значимых заболеваний – _1_ уч _28_;

«Наркомания – шаг в бездну!»

На абонементе отдела обслуживания 6-11 классов, 15 февраля была оформлена книжная выставка «Наркомания – шаг в бездну». На выставке были представлены справочно-биографические материалы: «Правда о наркотиках», «Скажи нет наркомании», «Жизнь без наркотиков», а также книги: О.Ф. Ерышев – «Наркомании проявление лечение профилактика», Д. Бабоян – «Путевка в ад», В.Н. Изотов – «Анализ наркотических средств», журналы «Нарконет» и т.д., которые раскрывают причины, виды, последствия употребления наркотиков, а также даёт советы по профилактике и предупреждению этого страшного зла.

Библиотекарь в течение дня, делая обзор у книжной выставки, рассказывала читателям о том, как пагубно отражается на человеческом организме употребление наркотиков, как избежать контакта с людьми, использующими наркотические препараты, и как правильно вести себя, если этого сделать не удалось.

Цель выставки: осветить негативные последствия наркомании для физического и морального здоровья молодежи и социальной стабильности общества.

-По профилактике правонарушений несовершеннолетних – _1_ уч _20_;

«Хочу и надо. Могу и должен»

13 февраля в читальном зале 6-11 кл. прошла беседа-диалог «Хочу и надо. Могу и должен». Цель: Сформировать у ребят представление о важности и необходимости соблюдения правовых норм в жизнедеятельности, чувство ответственности за свои поступки и действия, воспитывать уважение к законам своей страны.

В беседе приняли участие читатели библиотеки, учащиеся 6-7кл СОШ № 20, № 61.

-Мероприятие по профилактике экстремизма и терроризма - _1_ уч _19_;

«Я и экстремальная ситуация»

16 февраля, в читальном зале 6–11 кл. прошел психологический урок-тренинг «Я и экстремальная ситуация» с учащимися 6 кл. СОШ № 20.

Главной целью тренинга было следующее: ознакомление и обобщение знаний об экстремальных ситуациях.

Внеплановые мероприятия

Выставка художника Д.Г. Идрисова

В ГБУ «РДБ им. С.В. Михалкова» 5 февраля состоялось закрытие передвижной выставки члена Союза художников СССР, России, ЮНЕСКО, народного художника ЧР, одного из основоположников чеченского изобразительного искусства Д.Г. Идрисова. Выставка действовала в читальном зале библиотеки 6-11 классов с 26 января. За это время выставку посетили более 100 человек – это читатели библиотеки, их родители, педагоги и гости библиотеки.

Участие в различных республиканских мероприятиях:

(Указать мероприятия в текстовом формате.)

Деятельность библиотечных учреждений:

1. ГБУ «Национальная библиотека им. А.Айдамирова» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;
- проведено массовых мероприятий – _____;
- их посетило – _____ человек.

2. ГБУ «Республиканская детская библиотека им. С. Михалкова»
кн.фонд 24 565 экз.

- количество зарегистрированных читателей – 425;
- проведено массовых мероприятий – 20;
- их посетило – 571 человек.

3. ГБУ «Республиканская специальная библиотека для слепых» кн.фонд _____ экз.

- количество зарегистрированных читателей – _____;
- проведено массовых мероприятий – _____;
- их посетило – _____ человек.

-выставки _____; (указать количество и название выставок)

-конкурсы _____; (информацию, о проведенных конкурсах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

-семинары _____; (информацию, о проведенных семинарах, количество, дата, место проведения, краткая информация)

Виртуальные выставки _____:

(указать количество и название выставок)

Акции и юбилейные события

(информация: Чем? Где? Когда?)

Примечание:

Образец примерного указания сведений- По профилактике правонарушений несовершеннолетних: проведено – 14 мероприятий, зрителей 727 человек и тд.

Используя образец, можно быстро и правильно вносить информацию, которая будет затем без труда прочитана и использована при составлении текстового сводного отчета.